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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

 
Θέμα: Για την επισκευή και συντήρηση του Αρχαιολογικού Μουσείου Θυρρείου, Δήμου 
Ακτίου Βόνιτσας 

 
Οργή και αγανάκτηση κυριαρχεί στους κατοίκους του Τ.Δ. Θυρρείου του Δήμου 

Ακτίου Βόνιτσας, για την απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού, 
παρά τις αρχικές δεσμεύσεις, να μην εντάξει το έργο για τη συντήρηση και την επέκταση 
του εκθεσιακού χώρου του Αρχαιολογικού Μουσείου Θυρρείου στο ΕΣΠΑ με το επιχείρημα 
ότι «το Θύρρειο είναι ένα ορεινό χωριό μακριά από τα αστικά κέντρα και δεν διευκολύνεται 
η πρόσβαση πολιτών και τουριστών». 

Βέβαια αυτή η απαράδεκτη ενέργεια δεν αποτελεί μεμονωμένο περιστατικό. Είναι 
μια συνειδητή πολιτική επιλογή διαχρονικής απαξίωσης των μουσείων της περιφέρειας στη 
λογική «κόστους- οφέλους», με τους όρους του κέρδους και της αγοράς. Είναι διαχρονική η 
πολιτιστική πολιτική που εφαρμόζεται και έχει ως κριτήριο την εισπραξιμότητα, την τόνωση 
της τουριστικής οικονομίας μακριά από τις πραγματικές ανάγκες προστασίας, διάσωσης 
και διάδοσης του πλούτου της πολιτιστικής κληρονομιάς που απλώνεται σε όλη την 
επικράτεια. Το Μουσείο Θυρρείου, εδώ και χρόνια, υπολειτουργεί λόγω υποστελέχωσης, 
παραμένει κλειστό για μεγάλο διάστημα του έτους, ενώ σημαντικά ευρήματα έχουν 
μεταφερθεί σε άλλα μουσεία για «λόγους ασφάλειας». Παράλληλα, δεν πραγματοποιούνται 
νέες ανασκαφές, παρόλο που η περιοχή θεωρείται από ιστορικούς και αρχαιολόγους ως 
εξαιρετικά πλούσια σε αρχαιολογικούς θησαυρούς. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Θύρρειο υπήρξε η τελευταία πρωτεύουσα του Κοινού των 
Ακαρνάνων και έδρα νομισματοκοπείου. Σύμφωνα με τον Ξενοφώντα, τα τείχη του ήταν 
από τα ισχυρότερα στην Ελλάδα, με περίμετρο δέκα χιλιομέτρων, μεγαλύτερη και από 
αυτή της Αθήνας. Σημαντικά τμήματά τους διασώζονται ακόμη, αλλά απειλούνται με 
καταστροφή λόγω της εγκατάλειψης. 

Η πρόσβαση στο Μουσείο είναι δύσκολη, εξαιτίας του κακού οδικού δικτύου και της 
έλλειψης επαρκούς σηματοδότησης. Οι πινακίδες που υποδείκνυαν τη διαδρομή προς το 
Μουσείο αφαιρέθηκαν από την κατασκευάστρια εταιρεία του οδικού άξονα Αμβρακία–Άκτιο 
και δεν έχουν επανατοποθετηθεί. Η κατάσταση αυτή προκαλεί ταλαιπωρία στους 
επισκέπτες, Έλληνες και ξένους. Παρά τις επανειλημμένες επισημάνσεις, η Περιφέρεια και 
η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων δηλώνουν αναρμόδιες, παραπέμποντας στην 
κατασκευάστρια εταιρεία, η οποία ωστόσο δεν προβαίνει σε καμία ενέργεια. Επιπλέον, η 
επιβολή εισιτηρίου δυσχεραίνει την πρόσβαση των κατοίκων και επισκεπτών σε έναν χώρο 
που θα έπρεπε να λειτουργεί ως ανοιχτό παράθυρο στην ιστορία της περιοχής και να 
συνδέει το παρόν με το ιστορικό παρελθόν. 

Η πολιτιστική μας κληρονομιά αποτελεί συλλογικό αγαθό. Η διατήρησή της και η 
διάδοσή της συνδέονται άμεσα με την ιστορική γνώση και την πολιτιστική καλλιέργεια και 
την άνοδο του πολιτιστικού επιπέδου του λαού. Είναι επιτακτική ανάγκη να στηριχθεί το 
Αρχαιολογικό Μουσείο Θυρρείου, να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες ανασκαφές και οι 
εργασίες ανάδειξης του χώρου, ώστε να διαφυλαχθεί και να προβληθεί ο πολιτιστικός 
πλούτος της περιοχής, να διατηρηθούν τα ευρήματα στον χώρο τους.  

Αυτή η πολιτική, τόσο της κεντρικής εξουσίας, όσο και των τοπικών και 
περιφερειακών αρχών, στον τομέα του πολιτισμού αποτελεί συνέχεια της γενικότερης 
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πολιτικής που χτυπά τα λαϊκά δικαιώματά, οδηγεί την ελληνική ύπαιθρο στην υποβάθμιση, 
στο μαρασμό, στην ερήμωση.  
Κατόπιν των ανωτέρω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός: 
- Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση για την επισκευή και συντήρηση 
του Αρχαιολογικού Μουσείου Θυρρείου, καθώς και για την επέκταση του εκθεσιακού του 
χώρου και τη διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου του. 
- Αν προτίθεται το Υπουργείο να μεριμνήσει για την τοποθέτηση κατάλληλων πινακίδων 
σήμανσης στον οδικό άξονα Αμβρακία–Άκτιο, ώστε να διευκολυνθεί η πρόσβαση των 
επισκεπτών στο Μουσείο. 
 

          Οι Βουλευτές 
 
      Παπαναστάσης Νίκος 

         Έξαρχος Νίκος 

          Δελής Γιάννης 

           Διγενή Σεμίνα 
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